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Blais, d’apres les formules de Part. xx1x, on a

cipe
: : : : B.1E B2 C
on- sin B-sin C : sin B—sin C:: tang—— : lang 2
2
: C donc :
B+4-C B—C
ACH+AB: AC—AB :: tang : tang ——
2 2
ce qui est le principe énoncé.
us Avec ce petit nombre de principes , on est en
it état de résoudre tous les cas de la trigonométrie
ar ‘ rectiligne.
es '
e Résolution des triangles rectangles.
nt 3

xtyrr. Soit A Pangle droit d’un triangle rectan-
gle proposé, B et C les deux autres angles; soit @
I'hypoténuse, b le coté opposé a langle B, et ¢ le
coté opposé a l'angle C. Il faudra se rappeler que
les deux angles B et G sont compléments Pun de
Vautre , et qu’ainsi, suivant les différents cas, on
peut prendre sin C=cos B, sin B=cos C, et pareil-
lement tang B=cot C, tang G=cot B. Cela posé,
les différents problémes qu’on peut avoir a réscudre
sur les triangles rectangles se réduiront toujours aux
quatre cas suivanits.

i

»

PREMIER CAS.

xuix. Etant donnés U'hypoténuse a et un coté
b, trouver le troisieme cdté et les deux angles
aigus.

Pour déterminer l'angle B, on a la proportion *
a:b:: R :sin B. Connaissant angle B, on connaitra
en méme temps son complément 100° iB==C; on
! pourrait aussi avoir G directement par la proportion
’ giba B cos G :
Quant au troisieme cdté ¢, il peut se trouver de

* xrrt.
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376 TRIGONOMETRIE
deux manieres, Aprés avoir trouvé l’angle B, on
peut faire Ia proportion* R : cos B -
nera la valeur de ¢; ou bien
ment la valeur de ¢, de léquation ¢*—g>__p> qui
donne c—~ (a,’—J)”) » €t par conséquent

log c=1 log (a+b) 42 log (a—b).

*xror, tb:e, qui don-
on peut tirer directe- w

DEUXIEME CAS.

L. Btant donnés les
droit, trouver | "hypot
* LY. On

deuzx cétésb et del ‘angle
énuse a et les angles.

aura l'angle B par la proportion*c¢ : % :: R :
tang B. Ensuite on aura C—
rait aussi G directement
R :tang C.

Connaissant Pangle B, on trouvera I'hypoténuse
par la proportion sin B : R 2 b: a; ou bien on peut
avoir @ directement par équation g—~ (62 gc” )3
mais cette expression, dans laquelle b 4 ¢ ne peut

se décomposer en facteurs, est peu commode pour
le calcul logarithmique.

100°—B. On trouve-
par la proportion 4 : ¢ ::

TROISIEME CAS.

L1. Etant donnés Chypoténuse a et un angle
B, trouver les deux autres cétés b et c.
Onfera les proportions R : s/ B ::

a:c, lesquelles donneront les valeurs
a l'angle C

@a:b,R:cosB ::

de b et c. Quant
» il est égal au complément de B.

QUATRIEME CAS.

L. Etant donné un cété
avee lun des angles a
et lautre cdeé.

Connaissant P'un deg
Pautre, ainsi on peut su

b de Cangle droit,

wgus , trouyer [ “hypoténuse

angles aigus on connaftra
pposer connus le c6té b, et
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angle opposé B. Ensuite, pour déterminer a etc, on
aura les proportions
sin BiRztbea, R oo B bve.

Résolution des triangles rectilignes en
général.

Soient A, B, C, les trois angles d’un trianglerectiligne
proposé, et soient @, b, ¢, les cOtés qui leur sont res-
pectivement opposés : les différents problémes qui
peuvent avoir lieu pour déterminer trois de ces quan-
tités par le moyen des trois autres, se réduiront tou-
jours aux quatre cas suivants.

PREMIER CAS.

vut. Ltant donnés le coté a et deux des angles
du triangle, trouver les deux autres cétés b et c.
Les deux angles connus feront connaitre le troi-
sieme , ensuite on trouvera les deux cotés b et ¢ par
les proportions*,
sin A sin®B s a:b
sin'ArsinGicvia e

DEUXIEME CAS.

viv. Etant donnés les deux cotés a et b, avec
langle A opposé a Uun de ces cotés, trouver le
troisieme coté c et les deux autres angles B et C.

On trouvera d’abord I'angle B par la proportion

@ 2bts: sinApsin B,

b sin A

Soit M T'angle aigu dont le sinus = S ofi

pourra, d’aprés la valeur de sin B, prendre ou B=M
ou B—=200°—M. Mais ces deux solutions n’auront
lieu qu’autant qu’on aura a la fois Pangle A aigu et
b>a. Si langle A est obtus, B ne saurait I'étre,
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